



**இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின்
பாராளுமன்றம்**

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

(2010 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 13 ஆம் திகதி அத்தாட்சிப்படுத்தப்பட்டது.)

அரசினர் ஆணைப்படி அச்சிடப்பட்டது

2010, யூலை மாதம் 16 ஆந் தேதிய இலங்கைச் சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின்
வர்த்தமானப் பத்திரிகையின் II ஆம் பகுதிக்குக் குறைநிரப்பியாக வெளியிடப்பட்டது

இலங்கை அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களத்திற் பதிப்பிக்கப்பெற்றது

கொழும்பு 5, அரசாங்க வெளியீட்டலுவலகத்திற் பெற்றுக்கொள்ளலாம்

விலை : ரூபா 43.00

தபாற் செலவு : ரூபா 12.50

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

[2010 ஆம் ஆண்டு யூலை மாதம் 13 ஆம் திகதி அத்தாட்சிப் படுத்தப்பட்டது.]

எல்.டி.- ஒ. 7/2010

2010 ஆம் நிதியாண்டின் சேவைக்கு ஏற்பாடு செய்வதற்கும், அத்தகைய சேவையின் நோக்கத்திற்காக இலங்கையிலோ அல்லது இலங்கைக்கு வெளியிலோ கடன்களைத் திரட்டுவதற்கு அதிகாரமளிப்பதற்கும், அந்நிதியாண்டின்போது அரசாங்கத்தின் குறித்தசில செயற்பாடுகள் தொடர்பில் நிதி ஏற்பாடுகளைச் செய்வதற்கும், அத்தகைய முயற்சிகளுக்கான செலவினத்திற்கு அந்நிதியாண்டின்போது தேவைப்படும் பணங்களைத் திரட்டுநிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்திற்குக் கிடைக்கக்கூடியதாகவுள்ள அல்லது அதனிடமுள்ள வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து முற்பணமாகக் கொடுப்பதை இயல்புசெய்வதற்கும், திரட்டுநிதியத்திற்கு அத்தகைய பணங்களை மீளளிப்பதற்கு ஏற்பாடுசெய்வதற்கும், அத்துடன் அவற்றுடன் தொடர்புபட்ட அல்லது அவற்றின் இடைநேர்விளைவான கருமங்களுக்கு ஏற்பாடுசெய்வதற்குமானதொரு சட்டம்

இலங்கைச் சனநாயக சோசலிக் குடியரசின் பாராளுமன்றத்தினால் பின்வருமாறு சட்டமாக்கப்படுவதாகுக :-

1. இச்சட்டம், 2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம் என எடுத்துக்காட்டப்படலாம்.

சுருக்கப் பெயர்.

2. (1) ஏதேனும் செலவினத்திற்கு அதிகாரமளிக்கின்ற ஏதேனும் சட்டத்திற்குப் பங்கமின்றியும், இப்பிரிவின் (4) ஆம் உப்பிரிவின் ஏற்பாடுகளுக்கமையவும் இச்சட்டத்தில் "நிதியாண்டு 2010" எனக் குறிப்பிடுசெய்யப்படும் 2010, சனவரி 1 ஆம் தேதி தொடங்கி 2010, திசம்பர் 31 ஆம் தேதியன்று முடிவடைவதுமான காலப் பகுதிக்கான சேவைக்காக மதிப்பிடப்பட்டதான தொளாயிரத்து எண்பத்திரண்டாயிரத்து இருநூற்று நாற்பத்தெட்டு மில்லியன் முந்நூற்று எண்பத்தைந்தாயிரம் ரூபா அரசாங்கத்தின் செலவினத்தொகையானது -

2010 ஆம்
நிதியாண்டிற்கான
நிதி ஒதுக்கீடு.

(அ) திரட்டுநிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் அல்லது அதனிடமுள்ள வேறேதேனும் நிதியத்

2-PL 004897- 1,090 (2010/06)

2 2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து வழங்கப்பட வேண்டுமென இத்தால் அதிகாரமளிக்கப்பட்டுள்ள கொடுப்பனவுகளிலிருந்தும் ; அத்துடன்

(ஆ) அரசாங்கத்திற்காகவும் அதன்சார்பிலும் இலங்கையிலோ அல்லது இலங்கைக்கு வெளியிலோ திரட்டப்பட வேண்டுமென இத்தால் அதிகாரமளிக்கப்பட்டுள்ள கடன்களின் வரும்படிகளிலிருந்தும், பெறப்படுதல் வேண்டும். எவ்வாறாயினும், அத்தகைய வரும்படியின் கூட்டுமொத்தத் தொகையானது தொளாயிரத்து எண்பது ஆயிரம் மில்லியன் ரூபாவை விஞ்சுதலாகாது.

(2) ஓராம் உட்பிரிவில் குறிப்பீடுசெய்யப்பட்ட தொளாயிரத்து எண்பத்திரண்டாயிரத்து இருநூற்று நாற்பத்தெட்டு மில்லியன் முந்நூற்று எண்பத்தைந்தாயிரம் ரூபா பணத்தொகை இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையிற் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள வாறு செலவிடப்படலாம்.

(3) ஓராம் உட்பிரிவின் ஏற்பாடுகள் அரசாங்கத்துக்காகவும், அதன் சார்பிலும் கடன்திரட்டுவதற்கு அதிகாரமளிக்கும் எழுத்திலான வேறேதேனும் சட்டத்தின் ஏற்பாடுகளுக்குப் பங்கமின்றிப் பயனுடையனவாதல் வேண்டும்.

(4) 2010 சனவரி மாதம் 1 ஆம் திகதியிலிருந்து ஆரம்பித்து 2010 திசம்பர் 31 ஆம் திகதியுடன் முடிவடையும் காலத்தின் சேவைக்கென சட்டத்தின் மூலம் திரட்டு நிதியத்திற்கு பொறுப்பிக்கப்பட வேண்டுமென அதிகாரமளிக்கப்பட்ட அரசாங்கத்தின் மதிப்பீடுசெய்யப்பட்ட செலவினம், எண்ணூற்று ஆறாயிரத்து நூற்று ஆறு மில்லியன் முந்நூற்று எண்பத்து இரண்டு ஆயிரம் ரூபாவாகும். செலவுத் தலைப்பு மற்றும் அத்தகைய செலவினம் எச்சட்டத்தின்கீழ் அதிகாரமளிக்கப்பட்டதோ அச்சட்டம், இச்சட்டத்தின் இரண்டாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்டவாறு இருத்தல் வேண்டும்.

3. (1) நிதியாண்டு 2010 இன் போது இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையின் I ஆம் நிரையிற் குறித்துரைக் கப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு முயற்சியிலிருந்தும் ஆன அரசாங்கப் பெறுகைகள் அத்தகைய முயற்சிகளின் கணக்கிற்கு வரவுவைக்கப்படுதல் வேண்டும். ஆனால் அவ்வாறு வரவு வைக்கப்படும் பெறுகைகளின் கூட்டுமொத்தத் தொகையானது, அட்டவணையின் III ஆம் நிரையில் உள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்குறைந்த எல்லைக்குக் குறைவாக விருத்தலாகாது. அத்தகைய செயற்பாட்டின் தேறிய மிகையானது, ஏதேனும் இருப்பின், நிதியாண்டு 2010 முடிவுற்ற பின்னர் ஆறு மாதங்கள் முடிவடை வதற்கு முன்னதாகத் திரட்டுநிதியத்திற்குச் செலுத்தப்படுதல் வேண்டும்.

2010 ஆம்
நிதியாண்டிற்கான
அரசாங்கத்தின்
குறித்தசில
முயற்சிகள்
தொடர்பிலான
நிதி ஏற்பாடுகள்.

(2) ஓராம் உட்பிரிவின் கீழ் தேறிய மிகையைத் தீர்மானிக்கும் நோக்கத்திற்காகப் பின்வரும் இறுப்பனவுகள் ஒவ்வொரு முயற்சியின் வருமானத்திலும் எதிரீடு செய்யப்படுதல் வேண்டும் :-

(அ) முயற்சியினது வருமானத்திற்கு முறைப்படி பொறுப்பாக்கப்படற்பாலனவான செலுத்தப்பட்டன வாயினுஞ்சரி, அல்லது திரண்டுள்ளனவையாயினுஞ் சரி, முயற்சியினது தொழிற்பாட்டு, தாபன மற்றும் ஏனைய செலவுகள் ; அத்துடன்

(ஆ) முயற்சியினது அசைவுள்ளவும் அசைவற்றனவு மான ஆதனத்தினது தேய்மானத்தை மேலுதற்கான ஏற்பாடு.

(3) நிதியாண்டு 2010இன்போது இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையின் I ஆம் நிரையிற் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஒவ்வொரு முயற்சியின்பேரிலும், அரசாங்கத்தால் உறப்பட்ட செலவினம், அந்த நிதியாண்டின்போது அத்தகைய முயற்சியிலிருந்து, அரசாங்கம் பெறும் பெறுகைகளிலிருந்து செலுத்தப்படுதல் வேண்டும். ஆனால் அத்தகைய செலவினம் அந்த அட்டவணையின் II ஆம் நிரையில் உள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்கூடிய எல்லையை விஞ்சுதலாகாது.

4 2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

(4) நிதியாண்டு 2010இன் முடிவில், இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையின் I ஆம் நிரையிற் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஏதேனும் முயற்சியிலிருந்து நிலுவையாகவுள்ள பற்றுமீதி, அந்த அட்டவணையின் IV ஆம் நிரையிலுள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்கூடிய எல்லையை விஞ்சுதலாகாது. அத்துடன் அந்த நிதியாண்டின் இறுதியில் அந்த செயற்பாட்டின் மொத்தப் பொறுப்புக்கள் அந்த அட்டவணையின் V ஆம் நிரையில் உள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டிருக்கும் ஆகக்கூடிய எல்லையை விஞ்சுதலாகாது.

2010 ஆம் நிதியாண்டின்போது 3 ஆம் பிரிவில் குறிப்பிட்டு செய்யப்பட்டுள்ள முயற்சிகளின் செலவினத்திற்கென திரட்டு நிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது அதனிடமுள்ள நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து முற்பணமாகப் பணம் கொடுத்தல்.

4. நிதியாண்டு 2010 இன்போது, எப்போதேனும் இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையின் I ஆம் நிரையிற் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஏதேனும் முயற்சியிலிருந்தான அரசாங்கத்தின் பெறுகைகள், அத்தகைய முயற்சியின்மீது அரசாங்கத்தினால் உறப்பட்ட செலவினங்களைச் சமாளிப்பதற்குப் போதியனவாயிராவிடின், அமைச்சர் அத்தகைய செலவினத்தைச் சமாளிப்பதற்கு அவசியமென அவர் கருதும் அத்தகைய தொகைகள் முற்பணமாக திரட்டுநிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் அல்லது அதனிடமுள்ள வேறேதேனும் நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து கொடுக்கப்படுதல் வேண்டுமென காலத்துக்குக்காலம், கட்டளைமூலம் பணிக்கலாம். எவ்வாறாயினும், அவ்வாறு முற்பணமாகக் கொடுக்கப்படும் பணத்தொகைகளின் கூட்டுமொத்தத் தொகை, அந்த அட்டவணையின் II ஆம் நிரையிலுள்ள நேரொத்த பதிவில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள செலவினங்களின் ஆகக்கூடிய எல்லையை விஞ்சுதல் ஆகாது. அத்தகைய முயற்சி தொடர்பில் அவ்வாறு முற்பணமாகக் கொடுக்கப்பட்ட ஏதேனும் பணத்தொகை, அமைச்சரால் கட்டளைமூலம் பணிக்கப்படக்கூடிய அத்தகைய முறையில், திரட்டுநிதியத்திற்கு மீளளிக்கப்படுதல் வேண்டும்.

மீண்டுவருஞ் செலவினத்திற்குக் குறித்தொதுக்கப்பட்டுள்ளனவும் செலவுசெய்யப்படாதவையுமான

5. (1) இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையின் ஏற்பாடுகளின் பயனைக்கொண்டு, அந்த அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள எந்தத் தலைப்பின்கீழும் தோன்றும் எந்த நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின்கீழும் மீண்டுவருஞ் செலவினத்திற்கு

குக் குறித்தொதுக்கப்பட்டிருந்து, ஆனால் செலவுசெய்யப் படாமலும் அல்லது செலவுசெய்யப்படுதல் சாத்தியமில்லாமலும் இருக்கும் எவையேனும் பணங்கள், திறைசேரிச் செயலாளரின் அல்லது அவரால் அதிகாரமளிக்கப்படக்கூடிய திறைசேரியின் பிரதிச் செயலாளர் ஒருவரின் அல்லது தேசிய வரவுசெலவுத் திட்டத் திணைக்களத்தின் பணிப்பாளர் தலைமையதிபதியின் கட்டளைமூலம் அந்நிகழ்ச்சித் திட்டத்திற்குட்பட்ட மூலதனச் செலவினத்துக்கென செய்யும் குறித்தொதுக்கலுக்கு அல்லது அத்தலைப்பிற்குட்பட்ட வேறேதேனும் நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் கீழான மீண்டுவருஞ் செலவினத்தின் அல்லது மூலதனச் செலவினத்தின் குறித்தொதுக்கலுக்கு மாற்றப்படலாம்.

(2) இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையில் குறித் துரைக்கப்பட்டுள்ள ஏதேனும் தலைப்பின் கீழுள்ள நிகழ்ச்சித்திட்டம் எதன் கீழும் மூலதனச் செலவினத்துக்கென ஒதுக்கப்பட்டுள்ள பணங்களெவையும் அந்த நிகழ்ச்சித் திட்டத் திலிருந்து அல்லது அந்நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின் ஏதேனும் மீண்டுவருஞ் செலவினத்தின் ஒதுக்கீட்டுக்கு மாற்றப்படுதல் ஆகாது.

6. (1) முதலாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்ட “தேசிய வரவுசெலவுத் திட்டத் திணைக்களம்” என்ற தலைப்பின்கீழ் காணப்படும் “அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்” என்னும் நிகழ்ச்சித்திட்டத்தின்கீழ் மீண்டுவருஞ் செலவினத்திற்கு அல்லது மூலதனச் செலவினத்திற்கு குறித்தொதுக்கப்பட்ட ஏதேனும் பணத்தொகை, பாராளுமன்றத்தினால் இயைபான ஆண்டு சார்பாக அனுமதிக்கப்பட்ட அச்சிடப்பட்ட வருடாந்த வரவு செலவுத்திட்டத்தில் விதிக்கப்பட்ட வழிகாட்டு நெறிகளுக்கு அமைவாக திறைசேரிச் செயலாளரால் அல்லது அவரால் அதன் சார்பில் அதிகாரமளிக்கப்படக்கூடியவாறான திறைசேரியின் பிரதிச் செயலாளர் அல்லது தேசிய வரவுசெலவுத்திட்டத் திணைக் களத்தின் பணிப்பாளர் தலைமையதிபதியின் கட்டளையின் மூலம் அவ்வட்டவணையிலுள்ள ஏதேனும் வேறு தலைப்பின் கீழான வேறேதேனும் நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்கு மாற்றப்படலாம். அவ்வண்ணம் மாற்றப்பட்ட பணமானது, குறிப்பிட்ட அமைச்சக்கான குறைநிரப்பு ஒதுக்கீட்டொன்றாகக் கருதப்படுதல் வேண்டுமென்பதுடன், அவ்வாறு மாற்றம் செய்யப்பட்ட பணத்தொகையையும் அந்த மாற்றத்திற்கான காரணங்களையும் கொண்ட அறிக்கையொன்று குறிப்பிட்ட மாற்றம் செய்யப்பட்ட திகதியிலிருந்து இரண்டு மாத காலத்திற்குள் பாராளுமன்றத் துக்குச் சமர்ப்பிக்கப்படுதல் வேண்டும்.

பணங்களை அதே நிகழ்ச்சித் திட்டத்திற்குட் பட்ட பிற்தொரு குறித்தொதுக் கலுக்கு அல்லது அதே செலவினத் தலைப்பின் கீழான பிற்தொரு நிகழ்ச்சித்திட்டத் திற்குக் கைமாற் றுவதற்கான தத்துவம்.

அபிவிருத்திச் செயற்பாடு களுக்கு குறித் தொதுக்கப்பட்ட பணம் வேறேதேனும் தலைப்பின்கீழ் வேறேதேனும் நிகழ்ச்சித் திட்டத்துக்கு மாற்றப்படலாம்.

6 2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

(2) ஓராம் உட்பிரிவின் கீழ் செய்யப்பட்ட எல்லா மாற்றங்களும் பற்றிய விபரங்கள், அத்தகைய மாற்றங்களுக்கான காரணங்களுட்பட, 2003 ஆம் ஆண்டின் 3 ஆம் இலக்க, நிதி முகாமைப் (பொறுப்புச்) சட்டத்தின் கீழ் பாராளுமன்றத்தின் முன் வைக்கப்பட்ட தேவைப்படுத்தப்படுகின்றவையும், அரசாங்கத்தின் நிதி செயல்நிறைவேற்றம் தொடர்பானவையுமான அறிக்கைகளில் சேர்க்கப்படுதல் வேண்டும்.

முன்னர்
அதிகாரம்
அளிக்கப்பட்ட
செலவினத்தைக்
கட்டுப்படுத்து
வதற்கு அமைச்சு
சருக்குள்ள
தத்துவம்.

7. அமைச்சரானவர் -

(அ) வாரிகளிலிருந்தும் வேறு மூலங்களிலிருந்தும் பெறப்படும் பெறுகைகள் அதிகாரமளிக்கப்பட்ட செலவினங்களுக்கு நிதிவசதியளிப்பதற்கென எதிர்பார்க்கப்பட்ட பணத்தொகைகளையும் விடக் குறைவாக இருக்குமென ; அல்லது

(ஆ) ஒரு குறிப்பிட்ட நோக்கத்திற்கு அல்லது நோக்கங்களுக்கென முதலில் ஒதுக்கப்பட்ட பணத்தொகைகள் மேலும் தேவைப்படமாட்டாதென,

திருப்திப்படுமிடத்து, அரசாங்கத்தின் அங்கீகாரத்துடன், திரட்டுநிதியத்திலிருந்து அல்லது அரசாங்கத்தின் அல்லது அதற்குக் கிடைக்கக்கூடிய எவையேனும் வேறு நிதியத்திலிருந்து அல்லது பணங்களிலிருந்து அதிகாரம் அளிக்கப்பட்ட ஏதேனும் செலவினத்தை எதிர்கொள்வதற்காக அவரால் வழங்கப்பட்ட ஆணைப்பத்திரத்தின் அதிகாரத்தின் கீழ் செலவினத்துக்காக முன்னர் வழங்கப்பட்ட எவையேனும் பணத்தொகைகளை முழுமையாகவோ அல்லது பகுதியளவிலோ அவர் மீளப் பெறலாம்.

இச்சட்டத்திற்கான
மூன்றாம் அட்ட
வணையில் குறித்
துரைக்கப்பட்டுள்ள
ஆக்கக்கூடிய
அத்துடன் ஆகக்
குறைந்த
எல்லைகளை
வேறுபடுத்துவதற்கு
அமைச்சருக்குள்ள
தத்துவம்.

8. (1) அமைச்சரானவர், அரசாங்கத்தின் அங்கீகாரத்தோடு 2011 ஆம் ஆண்டு மே மாதம் 31 ஆம் தேதியன்று அல்லது அதற்குமுன்னர் கட்டளைமூலம் இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையின் -

(அ) II ஆம் நிரையிலும் IV ஆம் நிரையிலும் அத்துடன் V ஆம் நிரையிலும் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆக்கக்கூடிய எல்லைகளுள் எதனையும் ;

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம் 7

(ஆ) III ஆம் நிரையில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஆகக்குறைந்த எல்லைகளையும்,

வேறுபடுத்தலாம் அல்லது மாற்றலாம்.

(2) ஓராம் உட்பிரிவின்கீழ் ஆக்கப்பட்ட கட்டளை எதுவும், பாராளுமன்றத்தினால் தீர்மானத்தின்மூலம் அங்கீகரிக்கப்பட்டிருந்தாலன்றி, பயனுடையதாகத் ஆகாது.

(3) ஓராம் உட்பிரிவின்கீழ் ஆக்கப்பட்ட கட்டளை எதுவும் அதன்கண் அவ்விதம் கூறப்பட்டிருந்தால், அதன்கண் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கக்கூடியதும், அத்தகைய கட்டளை ஆக்கப்பட்ட தேதிக்கு முந்தியதுமான அத்தகைய தேதியிலிருந்து பயனுடையதாயிருந்ததாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.

9. பாராளுமன்றமானது, தீர்மானத்தின்மூலம் இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையை, அந்த அட்டவணையின் தோதான நிரைகளுக்கு ஏதேனும் முயற்சியைச் சேர்ப்பதன் மூலமும், அத்துடன் -

இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம் அட்டவணையினைத் திருத்துவதற்குப் பாராளுமன்றத் துக்குள்ள தத்துவம்.

(அ) அத்தகைய முயற்சி தொடர்பான எல்லா ஆக்கக்கூடிய எல்லைகளையும் அல்லது அவற்றுள் எவற்றையும் ;

(ஆ) அத்தகைய முயற்சி தொடர்பிலான ஆகக்குறைந்த எல்லைகளையும்,

ஏற்பாடுசெய்தும் திருத்தலாம்.

10. அரசியலமைப்பின் 150 ஆம் உறுப்புரையின் (2) ஆம் பந்தியின்கீழ் 2009 நவம்பர் 05 ஆம் திகதியில் பாராளுமன்றத்தால் நிறைவேற்றப்பட்ட, 2010 சனவரி 01 ஆம் திகதியன்று தொடங்கி 2010 ஏப்பிரல் 30 ஆம் திகதியன்று முடிவடையும் காலப்பகுதிக்கான செலவினத்திற்கு நிதி ஏற்பாடு செய்கின்ற தீர்மானத்தில் உள்ளது, எது எவ்வாறிருப்பினும் -

அரசியலமைப்பின் 150(2) உறுப்புரையின்கீழ் நிறைவேற்றப்பட்ட தீர்மானத்தின் கீழ் செய்யப்பட்ட குறித்தசில செலவினம் அல்லது முற்பணம் இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையிலும் மூன்றாம் அட்டவணையிலும்

(அ) அத்தீர்மானத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்டுள்ள ஏதேனும் தலைப்பின்கீழ் காணப்படும் ஏதேனும் நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்கு,

8 2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

உள்ளப்பட்டுள்ள
தாகக் கருதப்படு
தல் வேண்டும்
என்பது.

அத்தீர்மானத்தின்மூலம் குறித்தொதுக்கப்பட்ட பணங்
களிலிருந்து அக்காலப்பகுதியில் செலவிடப்பட்டிருந்த
எல்லாப் பணத்தொகைகளும் மற்றும் தீர்மானம்
முடிவடையும் தேதிக்கு நேர்முன்னரான நாளன்று
செலவிடப்பட்டிராதவையுமான எவையேனும்
பணத்தொகைகளும் எல்லா நோக்கங்களுக்காகவும்,
இச்சட்டத்திற்கான முதலாம் அட்டவணையில்
குறித்துரைக்கப்பட்டவாறு நேரொத்த தலைப்பின்கீழ்
காணப்படுகின்ற நேரொத்த நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்குக்
குறித்தொதுக்கப்பட்ட பணங்களுள் உள்ளடக்கப்
பட்டுள்ளதெனக் கருதப்படுதல் வேண்டும் ; அத்துடன்

(ஆ) அத்தீர்மானத்திற்கான இரண்டாம் அட்டவணையிற்
குறித் துரைக்கப்பட்ட முயற்சி தொடர்பாக
அக்காலப்பகுதிக்குள், திரட்டுநிதியத்திலிருந்து
முற்பணங்கள் என்றவகையாகச் செலுத்தப்பட்ட
வையான எவையேனும் பணத்தொகைகளும், எல்லா
நோக்கங்களுக்காகவும், இச்சட்டத்திற்கான மூன்றாம்
அட்டவணையிற் காணப்படுகின்ற நேரொத்த
முயற்சிகளுக்குக் குறித்தொதுக்கப்பட்ட பணங்களுள்
உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளதெனக் கருதப்படுதல் வேண்
டும்.

அரசியலமைப்பின்
150(3) உறுப்புரையின்
கீழ் அதிகார
மளிக்கப்பட்ட
செலவினங்களும்
முற்பணங்களும்
இச்சட்டத்திற்கான
முதலாம் அட்ட
வணையிலும்
மூன்றாம்
அட்டவணையிலும்
உள்ளடக்கப்பட்டுள்ள
தெனக் கருதப்
படுதல் வேண்டும்
என்பது.

11. அரசியலமைப்பின் 150 ஆம் உறுப்புரையின் (3) ஆம்
பந்தியின்கீழ் சனாதிபதியினால் 2010 ஏப்பிரல் 22 ஆம் திகதி
தொடங்கி, எத்தினத்தில் புதிய பாராளுமன்றம் கூடுவதற்கு
அழைக்கப்பட்டதோ அத்தினமாகவிருக்கும், திகதியிலிருந்து,
மூன்று மாதம் முடியும் வரையிலான காலப்பகுதிக்கான பொதுச்
சேவைக்கான செலவினங்களுக்கான நிதி ஏற்பாட்டுக்காக
அதிகாரமளிக்கப்பட்டு அத்துடன் -

(அ) அவ்வதிகாரமளிப்புக்கான முதலாம் அட்டவணை
யில் குறித்துரைக்கப்பட்ட ஏதேனும் தலைப்பின்கீழ்
காணப்படுகின்ற ஏதேனும் நிகழ்ச்சித்திட்டமொன்
றுக்கு அவ்வதிகாரமளிப்பால் குறித்தொதுக்கப்பட்ட
பணங்களிலிருந்து அக்காலப்பகுதியில் செலவிடப்

பட்டிருந்த பணத்தொகைகள் எல்லாம் மற்றும் இச்சட்டம் தொடங்கும் தேதிக்கு நேர்முந்திய நாளன்று செலவிடப்பட்டிருக்காதவையான தொகைகளும், எல்லா நோக்கங்களுக்காகவும், இச்சட்டத்தின் முதலாம் அட்டவணையில் குறித்தொதுக்கப்பட்ட வாறு, நேரொத்த தலைப்பின்கீழ் காணப்படுகின்ற நேரொத்த நிகழ்ச்சித்திட்டத்திற்கு குறித்தொதுக்கப்பட்ட பணங்களுள் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளதாகக் கருதப்படுதல் வேண்டும்; அத்துடன்

(ஆ) அவ்வதிகாரமளிப்பிற்கான இரண்டாம் அட்டவணையில் குறித்துரைக்கப்பட்ட முயற்சி தொடர்பாக அக்காலப்பகுதியில் திரட்டுநிதியத்திலிருந்து முற்பணங்கள் என்றவகையாகச் செலுத்தப்பட்ட எவையேனும் பணத்தொகைகளும், எல்லா நோக்கங்களுக்காகவும், இச்சட்டத்திற்கான இரண்டாம் அட்டவணையில் காணப்படுகின்ற நேரொத்த முயற்சிகளுக்குக் குறித்துரைக்கப்பட்ட பணங்களுள் உள்ளடக்கப்பட்டுள்ளதெனக் கருதப்படுதல் வேண்டும்.

12. இச்சட்டத்தின் சிங்கள, தமிழ் உரைகளுக்கிடையே ஏதேனும் ஒவ்வாமை ஏற்படும் பட்சத்தில், சிங்கள உரையே மேலோங்கி நின்றல் வேண்டும்.

ஒவ்வாமை ஏற்படும் விடயத்தில் சிங்கள உரை மேலோங்கி நின்றல்.

முதலாம் அட்டவணை - ஒதுக்கீடு- 2010
பொதுச் சேவைகளுக்குக் கொடுக்கத்தக்க தொகைகள்

| தலைப்பு இல. | | மீண்டுமும் செலவினம் ரூபா | முலதனச் செலவினம் ரூபா |
|-----------------------|--|--------------------------------|-----------------------------|
| தலைப்பு 1 - 22 | 229-230 | | |
| | மீண்டுமும் செலவினம் | 9,721,885,000 | |
| | முலதனச் செலவினம் | 5,766,040,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 1 | அதிமேதகு சனாதிபதி | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 2,313,757,000 | 1,214,950,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | - | 3,815,000,000 |
| தலைப்பு 2 | பிரதம அமைச்சர் அலுவலகம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 151,180,000 | 31,400,000 |
| தலைப்பு 3 | மீயுயர் நீதிமன்ற நீதிபதிகள் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 52,220,000 | - |
| தலைப்பு 4 | அமைச்சரவை அலுவலகம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 37,979,000 | 10,050,000 |
| தலைப்பு 5 | பாராளுமன்றம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 1,417,567,000 | 142,500,000 |
| தலைப்பு 6 | பாராளுமன்ற முதல்வரின் அலுவலகம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 19,000,000 | 1,650,000 |

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

11

| | | | |
|------------|---|---------------|-------------|
| தலைப்பு 7 | பாராளுமன்ற பிரதான அரசாங்க கொறடாவின் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 25,175,000 | 1,600,000 |
| தலைப்பு 8 | பாராளுமன்ற எதிர்க்கட்சித் தலைவரின் அலுவலகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 54,585,000 | 1,250,000 |
| தலைப்பு 11 | அரசியலமைப்புச் சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 12,862,000 | 200,000 |
| தலைப்பு 12 | அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 109,801,000 | 6,600,000 |
| தலைப்பு 13 | நீதிச்சேவை ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 33,343,000 | 400,000 |
| தலைப்பு 14 | தேசிய பொலிஸ் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 42,629,000 | 550,000 |
| தலைப்பு 15 | நிருவாக மேன்முறைமீடுகள் நியாயசபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 11,775,000 | 225,000 |
| தலைப்பு 16 | இலஞ்ச அல்லது ஊழல் குற்றச்சாட்டுகளை வீசாரணை செய்வதற்கான ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 114,050,000 | 85,860,000 |
| தலைப்பு 17 | தேர்தல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 4,170,929,000 | 40,000,000 |
| தலைப்பு 18 | கணக்காய்வாளர் அபிபதி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 552,300,000 | 308,000,000 |

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

13

| | | | |
|-------------|---|----------------------------------|---------------------------|
| தலைப்பு 201 | பெளத்த அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 25,444,000 362,300,000 | 64,900,000 - |
| தலைப்பு 202 | முஸ்லீம் மத, பண்பாட்டு அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 41,289,000 | 61,650,000 |
| தலைப்பு 203 | கிறிஸ்தவ மத அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 52,177,000 | 10,925,000 |
| தலைப்பு 204 | இந்து மத, பண்பாட்டு அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 58,605,000 | 75,530,000 |
| தலைப்பு 205 | பொது நம்பிக்கைப் பொறுப்பாளர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 26,977,000 | 1,030,000 |
| | நிதி, திட்டமிடல் அமைச்சு மீண்டுமும் செலவினம் முலதனச் செலவினம் | 30,263,064,000 33,219,891,000 | |
| | அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 102 | நிதி, திட்டமிடல் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 489,275,000 - | 70,450,000 960,000,000 |
| தலைப்பு 237 | தேசிய திட்டமிடல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 62,180,000 | 95,840,000 |
| தலைப்பு 238 | அரசிறைக் கொள்கை திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 1,735,660,000 | 1,108,000 |

| தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | முடிவடைந்த செலவினம் ரூபா |
|----------------|---------------------------------|--------------------------------|
| தலைப்பு 239 | 157,785,000 | 16,330,000 |
| தலைப்பு 240 | 61,050,000 | 3,050,000 |
| தலைப்பு 241 | 10,000,000,000 | 17,704,000,000 |
| தலைப்பு 242 | 32,516,000 | 1,000,000 |
| தலைப்பு 243 | 27,745,000 | 1,375,000 |
| தலைப்பு 244 | 642,110,000 | 237,000 |
| தலைப்பு 245 | 120,000,000 | 118,265,000 |
| தலைப்பு 246 | 1,002,639,000 | 519,000 |
| தலைப்பு 247 | 295,082,000 | 6,750,000 |
| தலைப்பு 248 | 1,364,463,000 | 386,549,000 |
| தலைப்பு 249 | 1,550,180,000 | 817,300,000 |

வெளிநாட்டு வளமுலங்கள் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

தேசிய வரவுசெலவுத்திட்டத் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்

பதிர்நக தொழில் முயற்சிகள் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

அபிவிருத்தி நிதித் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்

வர்த்தகத் தீர்வைகள், முதலீட்டுக் கொள்கைத் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

அரசு பொது நிதித் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

உள்நாட்டு அரசிறைத் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

இலங்கைச் சங்கத் திணைக்களம்
நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள்

| | | | |
|-------------|--|---------------------|---------------------------------|
| தலைப்பு 248 | மதுவரித் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 384,400,000 | 22,000,000 |
| தலைப்பு 249 | திறைசேரி நடவடிக்கைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 11,386,570,000 - | 1,303,150,000 11,133,200,000 |
| தலைப்பு 250 | அரசு கணக்குகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 30,155,000 | 3,050,000 |
| தலைப்பு 251 | மதிப்பீட்டுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 202,441,000 | 7,650,000 |
| தலைப்பு 252 | தொகை மதிப்பு, புள்ளிவிவரவியல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 605,550,000 | 536,358,000 |
| தலைப்பு 280 | வெளிநாட்டு உதவிகள், வரவு செலவுத்திட்டக் கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 55,955,000 | 30,610,000 |
| தலைப்பு 296 | இறக்குமதி, ஏற்றுமதிக் கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 35,508,000 | 350,000 |
| தலைப்பு 323 | சட்ட அலுவல்கள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 7,780,000 | 500,000 |
| தலைப்பு 324 | கணக்காய்வு முகாமைத்துவ திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 14,110,000 | 250,000 |

| தலைப்பு இல. | அமைவு வருமானம் : | மீண்டுவரும் செலவினம் | மீண்டுவரும் செலவினம் | மீண்டுவரும் செலவினம் |
|----------------|---|-------------------------|-----------------------------------|-------------------------|
| | பாதுகாப்பு அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் முலதனச் செலவினம் | | 191,287,930,000 10,929,550,000 | |
| தலைப்பு 103 | பாதுகாப்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அறிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 2,013,300,000 - | 1,539,750,000 710,000,000 | |
| தலைப்பு 222 | இலங்கைத் தரைப்படை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 102,507,500,000 | 2,861,000,000 | |
| தலைப்பு 223 | இலங்கைக் கடற்படை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 23,837,000,000 | 2,315,000,000 | |
| தலைப்பு 224 | இலங்கை வான்ப்படை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 18,266,250,000 | 1,882,500,000 | |
| தலைப்பு 225 | பொலிசுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 35,577,970,000 | 1,225,000,000 | |
| தலைப்பு 226 | குடிவரவு, குடியகல்வுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 502,760,000 | 159,300,000 | |
| தலைப்பு 227 | ஆட்பதிவுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 183,025,000 | 80,500,000 | |
| தலைப்பு 320 | சீவில் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 8,381,450,000 | 116,000,000 | |
| தலைப்பு 325 | இலங்கை கடலோரப் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 18,675,000 | 40,500,000 | |

| | | | |
|-------------------------------|--|----------------|----------------|
| | | 19,116,083,000 | |
| பொருளாதார அபிவிருத்தி அமைச்சு | | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | | 49,220,532,000 | |
| மூலதனச் செலவினம் | | | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 105 | பொருளாதார அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 68,339,000 | 4,600,000 |
| | | 8,337,979,000 | 48,237,142,000 |
| தலைப்பு 218 | சமுத்தி ஆணையாளர் நாயகம் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 9,952,440,000 | 6,900,000 |
| தலைப்பு 284 | வணிகவாராகிகள் பேணல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 453,063,000 | 552,950,000 |
| தலைப்பு 294 | தேசிய வீவந்தினக் காட்சிச்சாலை திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 133,939,000 | 267,350,000 |
| தலைப்பு 305 | மலைநாட்டு திராசிய புனர்வாழ்வளிப்புத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 16,145,000 | 1,000,000 |
| தலைப்பு 322 | தேசிய தாவரவியல் பூங்கா திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 154,178,000 | 150,590,000 |
| அனர்த்த முகாமத்துவ அமைச்சு | | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | | 511,457,000 | |
| மூலதனச் செலவினம் | | 751,620,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 106 | அனர்த்த முகாமத்துவ அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 89,183,000 | 94,055,000 |
| | | 272,594,000 | 536,925,000 |

| தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | மூலதனச் செலவினம் ரூபா |
|--|---------------------------------|-----------------------------|
| தலைப்பு 304 | 149,680,000 | 120,640,000 |
| வளிமண்டலவியல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | | |
| தபால், தொலைத்தொடர்பு அமைச்சு | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | 7,195,470,000 | |
| மூலதனச் செலவினம் | 353,650,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 108 | 69,170,000 | 19,350,000 |
| தபால், தொலைத்தொடர்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 5,000,000 | 100,000,000 |
| தலைப்பு 308 | 7,121,300,000 | 234,300,000 |
| தபால் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | | |
| நீதி அமைச்சு | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | 2,654,930,000 | |
| மூலதனச் செலவினம் | 899,020,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 110 | 230,580,000 | 33,770,000 |
| நீதி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | - | 70,000,000 |
| தலைப்பு 228 | 2,278,500,000 | 559,130,000 |
| நீதிமன்ற நிருவாகம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | | |

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

19

| | | | |
|-------------|---|---------------------------------|---------------------------------|
| தலைப்பு 231 | கடன் இணக்க சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 5,260,000 | 200,000 |
| தலைப்பு 233 | அரசாங்க பகுப்பாய்வாளர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 64,650,000 | 228,870,000 |
| தலைப்பு 234 | உயர் நீதிமன்றப் பதிவாளர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 67,170,000 | 4,500,000 |
| தலைப்பு 235 | இலங்கை சட்ட ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 8,770,000 | 2,550,000 |
| | சுகாதார அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முலதனச் செலவினம் | | 43,875,148,000 9,221,400,000 |
| | அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 111 | சுகாதார அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 39,357,718,000 4,517,430,000 | 544,800,000 8,676,600,000 |
| | வெளிநாட்டலுவல்கள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முலதனச் செலவினம் | | 5,517,095,000 956,279,000 |
| | அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 112 | வெளிநாட்டலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 117,863,000 5,399,232,000 | 17,984,000 938,295,000 |

| தலைப்பு இல. | தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | முல்தனச் செலவினம் ரூபா |
|-----------------|--|---------------------------------|----------------------------------|
| | துறைமுகங்கள், விமான சேவைகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | | 269,320,000 30,631,015,000 |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 113 | துறைமுகங்கள், விமான சேவைகள் அமைச்சர் நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 155,690,000 - | 6,865,000 30,405,000,000 |
| தலைப்பு 291 | கரையோரம் பேணல் திணைக்களம் நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 113,630,000 | 219,150,000 |
| | போக்குவரத்து அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | | 12,913,254,000 22,186,450,000 |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 114 | போக்குவரத்து அமைச்சர் நிழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 117,850,000 4,211,500,000 | 30,100,000 1,820,200,000 |
| தலைப்பு 306 | இலங்கை புகைமீரத்த திணைக்களம் நிழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 7,810,750,000 | 19,225,600,000 |
| தலைப்பு 307 | மோட்டார் வாகனப் போக்குவரத்துத் திணைக்களம் நிழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 773,154,000 | 1,110,550,000 |

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

21

| | | | | |
|-----------------|---|------------------------------|-------------|--|
| | பெற்றோலியக் கைத்தொழில்கள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முலதனச் செலவினம் | 92,440,000 4,475,000 | | |
| அமைவு வருமாறு : | | | | |
| தலைப்பு 115 | பெற்றோலியக் கைத்தொழில்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 92,440,000 | 4,475,000 | |
| | கூட்டுறவு, உள்நாட்டு வர்த்தக அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முலதனச் செலவினம் | 610,335,000 1,010,260,000 | | |
| அமைவு வருமாறு : | | | | |
| தலைப்பு 116 | கூட்டுறவு, உள்நாட்டு வர்த்தக அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 418,108,000 | 463,855,000 | |
| தலைப்பு 298 | அளவைக்கூறுகள், கட்டளைகள், சேவைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 52,150,000 | 59,500,000 | |
| தலைப்பு 300 | உணவு ஆணையாளர் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 85,267,000 | 22,929,000 | |
| தலைப்பு 301 | கூட்டுறவுத்துறை அபிவிருத்தித் திணைக்களம் (கூட்டுறவுச் சங்கப் பதிவாளர்) நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 44,290,000 | 463,650,000 | |
| தலைப்பு 302 | கூட்டுறவுத்துறை ஊழியர்கள் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 10,520,000 | 326,000 | |

| தலைப்பு இல. | தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | முல்தனச் செலவினம் ரூபா |
|-----------------|---|---------------------------------|-------------------------------|
| | நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | 111,420,000 83,400,900,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 117 | நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 111,420,000 - | 101,800,000 83,299,100,000 |
| | கமத்தொழில் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | 35,358,682,000 2,545,255,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 118 | கமத்தொழில் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 218,628,000 30,289,005,000 | 19,425,000 1,551,670,000 |
| தலைப்பு 281 | கமநல அபிவிருத்தித் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 173,550,000 2,667,850,000 | 32,000,000 165,500,000 |
| தலைப்பு 285 | கமத்தொழில் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 201,972,000 1,559,590,000 | 20,800,000 530,560,000 |
| தலைப்பு 289 | ஏற்றுமதிக் கமத்தொழில் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 248,087,000 | 225,300,000 |

| | | | | |
|--------------------|---|---------------------------------|---------------------------------|--|
| | மின்வலு, எரிசக்தி அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம் | 1,396,646,000 24,888,140,000 | | |
| அமைவு வருமாறு : | | | | |
| தலைப்பு 119 | மின்வலு, எரிசக்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 1,396,646,000 - | 1,676,640,000 23,211,500,000 | |
| | சிறுவர் அபிவிருத்தி, மகளிர் அலுவல்கள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம் | 603,883,000 138,656,000 | | |
| அமைவு வருமாறு : | | | | |
| தலைப்பு 120 | சிறுவர் அபிவிருத்தி, மகளிர் அலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 222,455,000 241,800,000 | 71,326,000 60,650,000 | |
| தலைப்பு 217 | நன்னடத்தை, சிறுவர் பாதுகாப்பு சேவைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 11,943,000 127,685,000 | 625,000 6,055,000 | |
| | பொதுநிர்வாக, உள்நாட்டலுவல்கள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் மூலதனச் செலவினம் | 93,488,625,000 2,050,554,000 | | |
| அமைவு வருமாறு : | | | | |
| தலைப்பு 121 | பொதுநிர்வாக, உள்நாட்டலுவல்கள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 402,100,000 | 525,250,000 | |

| தலைப்பு இல. | மீண்டுமும் செலவினம் ரூபா | முந்தைய செலவினம் ரூபா |
|--------------------|--------------------------------|-----------------------------|
| தலைப்பு 253 இவ. | | |
| தலைப்பு 253 | 84,094,100,000 | 28,350,000 |
| | | |
| தலைப்பு 254 | 517,275,000 | 66,000,000 |
| | | |
| தலைப்பு 255 | 401,075,000 | 97,500,000 |
| | | |
| தலைப்பு 256 | 534,125,000 | 27,800,000 |
| | | |
| தலைப்பு 257 | 447,400,000 | 51,750,000 |
| | | |
| தலைப்பு 258 | 596,775,000 | 59,550,000 |
| | | |
| தலைப்பு 259 | 306,500,000 | 30,500,000 |
| | | |
| தலைப்பு 260 | 243,450,000 | 119,650,000 |
| | | |
| தலைப்பு 261 | 548,050,000 | 47,700,000 |
| | | |
| தலைப்பு 262 | 446,000,000 | 82,050,000 |

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

25

| | | | |
|-------------|---|-------------|-------------|
| தலைப்பு 263 | மாவட்டச் செயலகம், அம்பாந்தோட்டை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 340,400,000 | 37,750,000 |
| தலைப்பு 264 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, யாழ்ப்பாணம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 297,925,000 | 60,200,000 |
| தலைப்பு 265 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, மன்னார் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 90,950,000 | 33,050,000 |
| தலைப்பு 266 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, வவுனியா நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 96,750,000 | 43,050,000 |
| தலைப்பு 267 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, முல்லைத்தீவு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 68,625,000 | 30,770,000 |
| தலைப்பு 268 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, திளிநொச்சி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 76,650,000 | 45,550,000 |
| தலைப்பு 269 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, மட்டக்களப்பு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 260,200,000 | 36,150,000 |
| தலைப்பு 270 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, அம்பாறை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 435,125,000 | 88,400,000 |
| தலைப்பு 271 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, திருகோணமலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 179,525,000 | 53,784,000 |
| தலைப்பு 272 | மாவட்டச் செயலகம், கச்சேரி, குருநாகல் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 83,945,000 | 53,400,000 |
| தலைப்பு 273 | மாவட்டச் செயலகம், புத்தளம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 350,400,000 | 116,300,000 |

| தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | முல்தனச் செலவினம் ரூபா |
|---|---------------------------------|------------------------------|
| தலைப்பு 274 மாவட்டச் செயலகம், அநுராதபுரம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 437,075,000 | 41,150,000 |
| தலைப்பு 275 மாவட்டச் செயலகம், பொலநறுவை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 199,425,000 | 32,250,000 |
| தலைப்பு 276 மாவட்டச் செயலகம், பதுளை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 345,250,000 | 74,150,000 |
| தலைப்பு 277 மாவட்டச் செயலகம், மொனராகலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 241,400,000 | 101,150,000 |
| தலைப்பு 278 மாவட்டச் செயலகம், இரத்தினபுரி நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 381,350,000 | 31,550,000 |
| தலைப்பு 279 மாவட்டச் செயலகம், கோலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 311,275,000 | 35,800,000 |
| வெகுசன ஊடக, தகவல் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | | 1,502,925,000 448,000,000 |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 122 வெகுசன ஊடக, தகவல் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 96,320,000 251,150,000 | 22,150,000 200,500,000 |
| தலைப்பு 210 தகவல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 130,835,000 | 114,150,000 |

| | | | |
|---|---|------------------------------------|-----------------------------------|
| <p>தலைப்பு 211</p> <p>அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள்</p> | <p>அரசாங்க அச்சுத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள்</p> | <p>1,024,620,000</p> | <p>111,200,000</p> |
| <p>திர்மான, பொறியியல் சேவைகள், வீடமைப்பு, பொது வசதிகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம்</p> <p>அமைவு வராமாறு :</p> | <p>திர்மான, பொறியியல் சேவைகள், வீடமைப்பு, பொது வசதிகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>537,455,000 268,900,000</p> | <p>137,518,000 33,550,000</p> |
| <p>தலைப்பு 123</p> <p>நிர்மான, பொறியியல் சேவைகள், வீடமைப்பு, பொது வசதிகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>நிர்மான, பொறியியல் சேவைகள், வீடமைப்பு, பொது வசதிகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>137,518,000 33,550,000</p> | <p>5,290,000 194,000,000</p> |
| <p>தலைப்பு 309</p> <p>கட்டிடத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>கட்டிடத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>52,787,000 133,365,000</p> | <p>3,140,000 13,980,000</p> |
| <p>தலைப்பு 310</p> <p>அரசாங்கத் தொழிற்சாலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>அரசாங்கத் தொழிற்சாலை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>24,295,000 20,800,000</p> | <p>11,780,000 17,660,000</p> |
| <p>தலைப்பு 311</p> <p>தேசிய பெளதிக திட்டமிடல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>தேசிய பெளதிக திட்டமிடல் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>136,140,000 -</p> | <p>3,050,000 20,000,000</p> |
| <p>சமூக சேவைகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம்</p> <p>அமைவு வராமாறு :</p> | <p>சமூக சேவைகள் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம்</p> | <p>545,811,000 116,807,000</p> | <p>11,690,000 72,612,000</p> |
| <p>தலைப்பு 124</p> <p>சமூக சேவைகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>சமூக சேவைகள் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள்</p> | <p>138,273,000 134,790,000</p> | <p>11,690,000 72,612,000</p> |

| தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | மூலதனச் செலவினம் ரூபா |
|--|---------------------------------|-----------------------------|
| தலைப்பு 216 | | |
| சமூக சேவைகள் திணைக்களம் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 73,285,000 | 15,525,000 |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 199,463,000 | 16,980,000 |
| கல்வி அமைச்சு | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | | 23,453,170,000 |
| மூலதனச் செலவினம் | | 4,054,640,000 |
| அமைவு வருமானு : | | |
| தலைப்பு 126 | | |
| கல்வி அமைச்சர் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 393,210,000 | 66,750,000 |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 21,776,500,000 | 3,742,090,000 |
| தலைப்பு 212 | | |
| இலங்கை பரீட்சைத் திணைக்களம் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 1,362,730,000 | 162,750,000 |
| தலைப்பு 213 | | |
| கல்வி வெளியீட்டுத் திணைக்களம் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 20,730,000 | 83,050,000 |
| தொழில் உறவுகள், விளைவுப்பெருக்க மேம்பாட்டு அமைச்சு | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | | 1,058,684,000 |
| மூலதனச் செலவினம் | | 243,355,000 |
| அமைவு வருமானு : | | |
| தலைப்பு 127 | | |
| தொழில் உறவுகள், விளைவுப்பெருக்க மேம்பாட்டு அமைச்சர் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 88,542,000 | 34,380,000 |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 231,746,000 | 37,325,000 |

2010 ஆம் ஆண்டின் 7 ஆம் இலக்க, ஒதுக்கீட்டுச் சட்டம்

29

| | | | | |
|--------------------|--|----------------|---------------|--|
| தலைப்பு 221 | தொழில் திணைக்களம் | | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 396,092,000 | 66,700,000 | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 342,304,000 | 104,950,000 | |
| | பாரம்பரிய கைத்தொழில், சிறு தொழில்முயற்சி அபிவிருத்தி அமைச்சு | | | |
| | மீண்டுவரும் செலவினம் | 493,018,000 | | |
| | முல்தனச் செலவினம் | 194,340,000 | | |
| | அமைவு வராமாறு : | | | |
| தலைப்பு 128 | பாரம்பரிய கைத்தொழில், சிறு தொழில்முயற்சி அபிவிருத்தி அமைச்சர் | | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 493,018,000 | 120,925,000 | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | - | 73,415,000 | |
| | உள்ளூராட்சி, மாகாண சபைகள் அமைச்சு | | | |
| | மீண்டுவரும் செலவினம் | 85,165,210,000 | | |
| | முல்தனச் செலவினம் | 28,097,800,000 | | |
| | அமைவு வராமாறு : | | | |
| தலைப்பு 130 | உள்ளூராட்சி, மாகாண சபைகள் அமைச்சர் | | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 165,210,000 | 37,670,000 | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | - | 5,504,800,000 | |
| தலைப்பு 312 | மேல் மாகாண சபை | | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 6,100,000,000 | - | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | - | 2,205,600,000 | |
| தலைப்பு 313 | மத்திய மாகாண சபை | | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 13,000,000,000 | - | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | - | 2,554,650,000 | |

| தலைப்பு இல. | மீண்டுவதும் செலவினம் ரூபா | முத்தவைச் செலவினம் ரூபா |
|---|---------------------------------|-------------------------------|
| தலைப்பு 314 தென் மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 10,500,000,000 - | 2,123,040,000 - |
| தலைப்பு 315 வடக்கு மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 8,400,000,000 - | 3,107,170,000 - |
| தலைப்பு 316 வடமேல் மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 12,300,000,000 - | 1,932,800,000 - |
| தலைப்பு 317 வடமத்திய மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 7,300,000,000 - | 2,609,850,000 - |
| தலைப்பு 318 ஊவா மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 8,300,000,000 - | 2,306,860,000 - |
| தலைப்பு 319 சப்பிரகமுவ மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 9,000,000,000 - | 2,117,600,000 - |
| தலைப்பு 321 திழக்கு மாகாண சபை நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 10,100,000,000 - | 3,597,760,000 - |

| | | | |
|--------------------|---|--|------------------------------|
| | தொழில்நுட்பவியல், ஆராய்ச்சி அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | 1,082,478,000 1,387,245,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 133 | தொழில்நுட்பவியல், ஆராய்ச்சி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 259,523,000 822,955,000 | 129,650,000 1,257,595,000 |
| | தேசிய மொழிகள், சமூக ஒருமைப்பாட்டு அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | 214,751,000 141,890,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 134 | தேசிய மொழிகள், சமூக ஒருமைப்பாட்டு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 101,075,000 57,406,000 | 117,700,000 1,000,000 |
| தலைப்பு 236 | அரசு கரும மொழிகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் பெருந்தொட்டக் கைத்தொழில் அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் முல்தனச் செலவினம் | 56,270,000 1,853,980,000 2,317,940,000 | 23,190,000 |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 135 | பெருந்தொட்டக் கைத்தொழில் அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 132,349,000 1,344,611,000 | 16,290,000 2,020,650,000 |

| | | |
|-----------------|---|------------------------------|
| தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | முல்தனச் செலவினம் ரூபா |
| 293 | 377,020,000 | 281,000,000 |
| தலைப்பு 293 | இறப்பர் அபிவிருத்தித் திணைக்களம் நிஷ்க்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | |
| | 442,908,000 | |
| | 763,040,000 | |
| | வீளையாட்டுத்துறை அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் | |
| | முல்தனச் செலவினம் | |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| 136 | 80,531,000 | 4,275,000 |
| தலைப்பு 136 | விளையாட்டுத்துறை அமைச்சர் நிஷ்க்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்க்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 91,540,000 |
| 219 | 69,913,000 | 8,500,000 |
| தலைப்பு 219 | விளையாட்டுத்துறை அபிவிருத்தித் திணைக்களம் நிஷ்க்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்க்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 658,725,000 |
| | 204,690,000 | |
| | சுதேச மருத்துவத்துறை அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் | |
| | முல்தனச் செலவினம் | |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| 138 | 169,150,000 | 64,990,000 |
| தலைப்பு 138 | சுதேச மருத்துவத்துறை அமைச்சர் நிஷ்க்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்க்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 80,010,000 |
| 220 | 185,438,000 | 9,700,000 |
| தலைப்பு 220 | ஆயுர்வேத திணைக்களம் நிஷ்க்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்க்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 145,300,000 |

| | | | |
|---|--|---------------|---------------|
| கடற்றொழில் நீரக வளமுலகங்கள் அபிவிருத்தி அமைச்சு | | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | | 747,105,000 | |
| முல்தனச் செலவினம் | | 4,757,970,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 139 | கடற்றொழில் நீரக வளமுலகங்கள் அபிவிருத்தி அமைச்சர் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 121,275,000 | 43,725,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 415,000,000 | 4,676,520,000 |
| தலைப்பு 290 | கடற்றொழில், நீரக வளமுலகங்கள் திணைக்களம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 210,830,000 | 37,725,000 |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 140 | கால்நடை வளர்ப்பு, கிராமிய சனசமூக அபிவிருத்தி அமைச்சு | | |
| | மீண்டுவரும் செலவினம் | 443,742,000 | |
| | முல்தனச் செலவினம் | 1,444,103,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 142 | கால்நடை வளர்ப்பு, கிராமிய சனசமூக அபிவிருத்தி அமைச்சர் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 150,421,000 | 23,203,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 17,555,000 | 989,950,000 |
| தலைப்பு 292 | கால்நடை உற்பத்தி, சுகாதாரத் திணைக்களம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 69,175,000 | 15,650,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 206,591,000 | 415,300,000 |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 142 | தேசிய மரபுரிமைகள், சுவாசார அலுவல்கள் அமைச்சு | | |
| | மீண்டுவரும் செலவினம் | 1,230,149,000 | |
| | முல்தனச் செலவினம் | 1,422,114,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 142 | தேசிய மரபுரிமைகள், சுவாசார அலுவல்கள் அமைச்சர் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் | 153,683,000 | 8,195,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 364,342,000 | 1,092,965,000 |

| தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | முதல்தன் செலவினம் ரூபா |
|--|---------------------------------|------------------------------|
| தலைப்பு 206 | | |
| கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களம் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 53,422,000 | 5,200,000 |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 163,658,000 | 56,210,000 |
| தலைப்பு 207 | | |
| தொல்பொருளியல் திணைக்களம் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 38,488,000 | 9,200,000 |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 322,669,000 | 57,850,000 |
| தலைப்பு 208 | | |
| தேசிய நர்தனசாலத் திணைக்களம் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 13,492,000 | 900,000 |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 69,639,000 | 17,300,000 |
| தலைப்பு 209 | | |
| தேசிய சுவடிக்கூடத் திணைக்களம் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 19,398,000 | 4,325,000 |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 31,358,000 | 169,969,000 |
| பாராநுமன்ற அலுவல்கள் அமைச்சு | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | 324,770,000 | |
| முதல்தன் செலவினம் | 44,650,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 143 | | |
| பாராநுமன்ற அலுவல்கள் அமைச்சர் | | |
| நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் | 324,770,000 | 44,650,000 |
| மீள்குடியேற்ற அமைச்சு | | |
| மீண்டுவரும் செலவினம் | 1,182,591,000 | |
| முதல்தன் செலவினம் | 1,891,739,000 | |
| | 324,770,000 | 44,650,000 |

| | | | |
|--------------------|--|----------------|---------------|
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 145 | மீள்குடியேற்ற அமைச்சர் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் | 130,518,000 | 23,657,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 1,052,073,000 | 1,868,082,000 |
| | கைத்தொழில், வாணிப அமைச்சர் | | |
| | மீண்டுவரும் செலவினம் | 733,699,000 | |
| | முல்தனச் செலவினம் | 1,457,851,000 | |
| அமைவு வருமாறு : | | | |
| தலைப்பு 149 | கைத்தொழில், வாணிப அமைச்சர் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் | 443,205,000 | 457,793,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 108,875,000 | 528,800,000 |
| தலைப்பு 295 | வாணிபத் திணைக்களம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் | 85,720,000 | 8,825,000 |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 1,200,000 | 440,000,000 |
| தலைப்பு 297 | கம்பனிப் பதிவாளர் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் | 22,950,000 | - |
| தலைப்பு 299 | இலங்கை தேசிய புலமைச் சொத்து அலுவலகம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறம் செயற்பாடுகள் | 16,360,000 | - |
| தலைப்பு 303 | நெசவுக் கைத்தொழில் திணைக்களம் | | |
| | நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 55,389,000 | 22,433,000 |
| | நிர்ப்பாசன, நிர்வக முகாமைத்துவ அமைச்சர் | | |
| | மீண்டுவரும் செலவினம் | 3,193,825,000 | |
| | முல்தனச் செலவினம் | 12,131,000,000 | |

| தலைப்பு இல. | அமைவு வகுமாறு : | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | மூலதனச் செலவினம் ரூபா |
|----------------|--|---------------------------------|-----------------------------|
| தலைப்பு 152 | நிர்ப்பாசன, நிர்வக முகாமத்துவ அமைச்சர் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 79,130,000 1,908,115,000 | 15,200,000 7,392,600,000 |
| தலைப்பு 282 | நிர்ப்பாசனத் திணைக்களம் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 295,850,000 910,740,000 | 33,300,000 4,689,900,000 |
| | காணி, காணி அபிவிருத்தி அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 2,206,307,000 மூலதனச் செலவினம் 1,552,736,000 | | |
| தலைப்பு 153 | காணி, காணி அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 102,840,000 124,990,000 | 9,534,000 1,185,130,000 |
| தலைப்பு 286 | காணி ஆணையாளர் நாயகம் திணைக்களம் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 171,776,000 | 269,200,000 |
| தலைப்பு 287 | காணி உரிமை நிர்ணயத் திணைக்களம் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 168,425,000 | 5,080,000 |
| தலைப்பு 288 | நில அளவையாளர் நாயகம் திணைக்களம் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் நிஷ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 136,320,000 1,501,956,000 | 12,192,000 71,600,000 |

இளைஞர் அலுவல்கள் அமைச்சர்
மீண்டுமும் செலவினம் 3,135,931,000
மூலதனச் செலவினம் 1,999,298,000

அமைவு வருமாறு :

தலைப்பு 156 இளைஞர் அலுவல்கள் அமைச்சர்

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் 93,753,000 12,558,000
நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் 2,081,903,000 1,772,940,000

தலைப்பு 215 தொழிலுட்பக் கல்வி மற்றும் பயிற்சித் திணைக்களம்

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் 98,800,000 8,000,000
நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் 861,475,000 205,800,000

சுற்றாடல் அமைச்சர்

மீண்டுமும் செலவினம் 1,231,110,000
மூலதனச் செலவினம் 1,725,558,000

அமைவு வருமாறு :

தலைப்பு 160 சுற்றாடல் அமைச்சர்

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் 163,010,000 13,500,000
நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் 327,000,000 1,427,558,000

தலைப்பு 283 காட்டுத் திணைக்களம்

நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறமைச் செயற்பாடுகள் 741,100,000 279,500,000
நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் - 5,000,000

| | | |
|--|---------------------------------|------------------------------|
| தலைப்பு இல. | மீண்டுவரும் செலவினம் ரூபா | மூலதனச் செலவினம் ரூபா |
| நீர் வழங்கல், வடிகாலமைப்பு அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 139,193,000 மூலதனச் செலவினம் 25,000,000,000 | | |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 166 | | |
| நீர்வழங்கல், வடிகாலமைப்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 97,568,000 41,625,000 | 11,000,000 24,989,000,000 |
| தலைப்பு 171 | | |
| உயர் கல்வி அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 11,993,360,000 மூலதனச் செலவினம் 8,116,890,000 | | |
| அமைவு வருமாறு : | | |
| தலைப்பு 171 | | |
| உயர் கல்வி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்முறைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 110,540,000 474,820,000 | 5,100,000 4,611,790,000 |
| தலைப்பு 214 | | |
| பல்கலைக்கழக மாணியங்கள் ஆணைக்குழு நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் அரசாங்க முகாமைத்துவ மறுசீரமைப்பு அமைச்சு மீண்டுவரும் செலவினம் 71,230,000 மூலதனச் செலவினம் 12,050,000 | 11,408,000,000 | 3,500,000,000 |

| | | | |
|--------------------|--|--------------------------|-------------------------|
| அமைவு வகுமாறு : | | | |
| தலைப்பு 173 | அரசாங்க முகாமைத்துவ மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 71,230,000 | 12,050,000 |
| | புனர்வாழ்வுளிப்பு, சிறைச்சாலைகள் மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 3,405,140,000 முல்தனச் செலவினம் 649,200,000 | | |
| அமைவு வகுமாறு : | | | |
| தலைப்பு 174 | புனர்வாழ்வுளிப்பு, சிறைச்சாலைகள் மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 255,290,000 | 438,150,000 |
| தலைப்பு 232 | சிறைச்சாலைகள் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 3,096,300,000 | 193,100,000 |
| தலைப்பு 326 | சமூக அடிப்படைமலான சீர்திருத்தத் திணைக்களம் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் | 53,550,000 | 17,950,000 |
| | அரசு வளங்கள், தொழில்முயற்சி அபிவிருத்தி அமைச்சர் மீண்டுவரும் செலவினம் 121,525,000 முல்தனச் செலவினம் 52,780,000 | | |
| அமைவு வகுமாறு : | | | |
| தலைப்பு 175 | அரசு வளங்கள், தொழில்முயற்சி அபிவிருத்தி அமைச்சர் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 01 செயல்புறரைச் செயற்பாடுகள் நிகழ்ச்சித்திட்டம் 02 அபிவிருத்திச் செயற்பாடுகள் | 77,590,000 43,935,000 | 9,975,000 42,805,000 |

| தலைப்பு இல. | பொருளை மேற்கொள்ளும் அமைச்சு/ திணைக்களம்/நிறுவனம் | திரட்டிய நிதியிலிருந்து மேற்கொள்ளப்பட்ட அளவிற்கான அடிப்படைச் சட்டம் | 2010 ஆம் ஆண்டின் நிதிச்சீர்திட்டம் | | மேலும் செலவீனம் | | மொத்தம் செலவீனம் |
|-------------|--|--|------------------------------------|-----------------|-----------------|-----------------|------------------|
| | | | செலவீனம் | சூட்டா | செலவீனம் | சூட்டா | |
| 1 | அதிமேதகு சனாதிபதி | அரசியலமைப்பின் 36 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 1,470,000 | - | 1,470,000 | |
| 3 | மியமிநீதிமன்ற நீதிபதிகள் | அரசியலமைப்பின் 108 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 27,000,000 | - | 27,000,000 | |
| 5 | பாராளுமன்றம் | அரசியலமைப்பின் 65 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 970,000 | - | 970,000 | |
| 11 | அரசியலமைப்புச் சபை | அரசியலமைப்பின் 41 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 6,730,000 | - | 6,730,000 | |
| 12 | அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு | அரசியலமைப்பின் 54 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 3,660,000 | - | 3,660,000 | |
| 13 | நித்சேவை ஆணைக்குழு | அரசியலமைப்பின் 111 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 1,227,000 | - | 1,227,000 | |
| 14 | தேசிய பொலிவு ஆணைக்குழு | அரசியலமைப்பின் 155 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 3,113,000 | - | 3,113,000 | |
| 16 | இலஞ்சம் அல்லது ஊழல் குற்றச்சாட்டுகள் பற்றி புகளாய்வு செய்வதற்கான ஆணைக்குழு | 1994 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க, இலஞ்சம் அல்லது ஊழல் சார்த்துதல்கள் பற்றிய ஆணைக்குழுச் சட்டம் | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 2,400,000 | - | 2,400,000 | |
| 17 | தேர்தல் திணைக்களம் | அரசியலமைப்பின் 103 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 3,098,000 | - | 3,098,000 | |
| 18 | சைக்காய்வாளர் நாயகம் | அரசியலமைப்பின் 153 ஆம் உறுப்புரை | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 742,000 | - | 742,000 | |
| 19 | நிருவாகத்திற்கான பாராளுமன்ற ஆணையாளர் அலுவலகம் | மருத்துவக் கட்டணச் சட்டம் (105 ஆம் அத்தியாயம்) | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 680,000 | - | 680,000 | |
| 111 | கனடா அமைச்சு | 1978 ஆம் ஆண்டின் 10 ஆம் இலக்க, பிரிட்டன் | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 2,000 | - | 2,000 | |
| 239 | வெளிநாட்டு வளங்களை திணைக்களம் | மருத்துவக் கட்டணச் சட்டம் (105 ஆம் அத்தியாயம்) | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 378,000,000 | 460,000,000 | 838,000,000 | |
| 249 | திரைபேரி செயற்பாடுகள் திணைக்களம் | 1978 ஆம் ஆண்டின் 10 ஆம் இலக்க, பிரிட்டன் | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 378,000,000 | 460,000,000 | 838,000,000 | |
| 253 | ஓய்வூதியத் திணைக்களம் | ஓய்வூதியச் சட்டம் (407 ஆம் அத்தியாயம்), 1945 தேசிய அபிவிருத்திக் கட்டன் கட்டணச் சட்டம் (408 ஆம் அத்தியாயம்), 1950 தேசிய அபிவிருத்திக் கட்டன் சட்டம் (409 ஆம் அத்தியாயம்), 1937 விவாயா இடப்புகள், பிணையங்கள் கட்டணச் சட்டத்தின் (குறித்திய), வெளிநாட்டுக் கட்டன் சட்டம் (குறித்திய) விதவைகள் அநாதைகள் ஓய்வூதிய நிதியக் கட்டணச் சட்டம் (431 ஆம் அத்தியாயம்) 1890 ஆண்டிலுடைய 01 ஆம் இலக்க மன்றம் 1983 ஆம் ஆண்டின் 24 ஆம் இலக்க, விதவைகள், தபதாரர், அநாதைகள் ஓய்வூதியச் சட்டம், 1970 ஆம் ஆண்டின் 18 ஆம் இலக்க, விதவைகள் அநாதைகள் ஓய்வூதிய நிதியச் சட்டம் (படைக்கலை தார்பிய சேவைகள்), ஆசிரியர் ஓய்வூதியக் கட்டணச் சட்டம் (432 ஆம் அத்தியாயம்) 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 01 செயல்புறைச் செயற்பாடுகள் | 330,307,000,000 | 456,380,300,000 | 786,687,300,000 | |

18,630,000,000

முன்றாம் அட்டவணை – மதிப்பீடுகள் – 2010
முற்பணக் கணக்குகளின் செயற்பாடுகளின் வரையறை – 2010

| தொடர் இல. | அமைச்சு/ திணைக்களம் | செலவின இல. | I அரசு செயற்பாட்டு வர்க்கம் | II | III | IV | V |
|--------------|--|---------------|-----------------------------------|---|---|---|---|
| | | | | அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவினத்தின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாட்டு வரலிற்கான ஆகக்குறைந்த எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாட்டு பற்றுமீதிக்கான உச்ச எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாட்டு உச்ச எல்லைகள் ரூபா |
| 1 | அதிமேதகு சனாதிபதி | 00101 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 25,000,000 | 12,000,000 | 90,000,000 | — |
| 2 | பிரதம அமைச்சர் | 00201 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 7,000,000 | 3,300,000 | 30,000,000 | — |
| 3 | மீயுயர்நீதிமன்ற நீதிபதிகள் | 00301 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 2,200,000 | 1,450,000 | 10,000,000 | — |
| 4 | அமைச்சரவை அலுவலகம் | 00401 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 1,600,000 | 1,500,000 | 15,000,000 | — |
| 5 | பாராளுமன்றம் | 00501 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 37,500,000 | 18,500,000 | 165,000,000 | — |
| 6 | பாராளுமன்ற முதல்வரின் அலுவலகம் | 00601 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 1,500,000 | 900,000 | 6,000,000 | — |
| 7 | பாராளுமன்ற பிரதான அரசாங்க கொறடாவின் அலுவலகம் | 00701 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 2,000,000 | 900,000 | 8,000,000 | — |
| 8 | பாராளுமன்ற எதிர்க்கட்சித் தலைவரின் அலுவலகம் | 00801 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 2,000,000 | 1,100,000 | 9,000,000 | — |
| 9 | அரசாங்க சேவை ஆணைக்குழு | 01201 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 7,441,000 | 3,000,000 | 31,000,000 | — |

| தொடர் இல. | அமைச்சு/ திணைக்களம் | செலவின் இல. | அரசு செயற்பாட்டு இல. | I அரசு செயற்பாட்டு வரக்கம் | II அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | III அரசு செயற்பாட்டு வரல்கான பற்றியுள்ள உச்ச எல்லைகள் ரூபா | IV அரசு செயற்பாட்டு பற்றியுள்ள உச்ச எல்லைகள் ரூபா | V அரசு செயற்பாட்டு உச்ச எல்லைகள் ரூபா |
|-----------|---|-------------|--|----------------------------|--|--|---|---------------------------------------|
| 10 | நதிச்சேவை ஆணைக்குழு | 01301 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 4,000,000 | 1,800,000 | 17,500,000 | — | |
| 11 | தேசிய பொலிசு ஆணைக்குழு | 01401 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 3,500,000 | 1,000,000 | 12,000,000 | — | |
| 12 | நிர்வாக மேன்முறையீட்டு நியதிச் சபை | 01501 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 1,334,000 | 200,000 | 3,500,000 | — | |
| 13 | இலஞ்சம் அல்லது ஊழல் குற்றச் சாட்டுகளை விசாரணை செய்ய | 01601 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 10,131,900 | 3,000,000 | 35,000,000 | — | |
| 14 | இலஞ்சம் அல்லது ஊழல் குற்றச் சாட்டுகளை விசாரணை செய்வதற்கான ஆணைக்குழு | 01602 | இலஞ்சத்தைக் கண்டு பிடிப்பதற்காக இலஞ்சம் வழங்குவதற்கும், பயன்படுத்துவதற்கு பணம் முற்பணமான வழங்குதல் | 7,000,000 | 1,500,000 | 7,500,000 | — | |
| 15 | தேர்தல்கள் திணைக்களம் | 01701 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 30,000,000 | 19,000,000 | 80,000,000 | — | |
| 16 | கணக்காய்வாளர் அறிபதி | 01801 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 73,000,000 | 37,000,000 | 300,000,000 | — | |
| 17 | நிருவாகத்திற்கான பாராளுமன்ற ஆணையாளர் அலுவலகம் | 01901 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 1,000,000 | 220,000 | 4,000,000 | — | |
| 18 | நிதி ஆணைக்குழு அலுவலகம் | 02001 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 5,000,000 | 1,500,000 | 15,000,000 | — | |
| 19 | தேசிய சல்வி ஆணைக்குழு | 02101 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 2,000,000 | 780,000 | 7,000,000 | — | |

| | | | | | | |
|----|--------------------------------------|-------|--------------------------------|-------------|-------------|---------------|
| 20 | இலங்கை மனித உரிமைகள் ஆணைக்குழு | 02201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 2,500,000 | 292,000 | 4,000,000 |
| 21 | பெளத்த சாசன, மத அலுவல்கள் அமைச்சர் | 10101 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 7,000,000 | 1,900,000 | 19,000,000 |
| 22 | நீதி, திட்டமிடல் அமைச்சர் | 10201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 28,300,000 | 10,100,000 | 96,000,000 |
| 23 | பாதுகாப்பு அமைச்சர் | 10301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 63,800,000 | 31,300,000 | 224,000,000 |
| 24 | பொருளாதார அபிவிருத்தி அமைச்சர் | 10501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 113,500,000 | 34,200,000 | 358,000,000 |
| 25 | அனர்த்த முகாமைத்துவ அமைச்சர் | 10601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 4,000,000 | 1,600,000 | 8,000,000 |
| 26 | தபால், தொலைத்தொடர்புகள் அமைச்சர் | 10801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 10,000,000 | 2,200,000 | 40,000,000 |
| 27 | நீதி அமைச்சர் | 11001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 14,000,000 | 5,500,000 | 52,000,000 |
| 28 | சுகாதார அமைச்சர் | 11101 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 960,000,000 | 624,000,000 | 2,000,000,000 |
| 29 | வெளிநாட்டு அலுவல்கள் அமைச்சர் | 11201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 38,000,000 | 29,600,000 | 121,000,000 |
| 30 | துறைமுகங்கள், விமான சேவைகள் அமைச்சர் | 11301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 9,000,000 | 5,600,000 | 41,000,000 |
| 31 | போக்குவரத்து அமைச்சர் | 11401 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 12,000,000 | 8,200,000 | 35,000,000 |
| 32 | பெற்றோரையும் கைத்தொழில்கள் அமைச்சர் | 11501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 5,000,000 | 1,400,000 | 11,000,000 |
| 33 | கூட்டுறவு உள்நாட்டு வர்த்தக அமைச்சர் | 11601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 9,000,000 | 4,100,000 | 30,000,000 |
| 34 | நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சர் | 11701 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 5,890,000 | 1,900,000 | 20,000,000 |
| 35 | சமத்தொழில் அமைச்சர் | 11801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 20,000,000 | 9,000,000 | 75,000,000 |

| | | | | | | |
|----|---|-------|--------------------------------|------------|------------|-------------|
| 47 | தேசிய மொழிகள், சமூக ஒருமைப்பாட்டு அமைச்சர் | 13401 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 11,000,000 | 3,400,000 | 50,000,000 |
| 48 | பெருந்தொட்டை சைத்திராழில் அமைச்சர் | 13501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 8,800,000 | 3,300,000 | 32,000,000 |
| 49 | வினாயாட்டுத்தறை அமைச்சர் | 13601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 7,000,000 | 2,400,000 | 20,000,000 |
| 50 | சுதேச மருத்துவத்தறை அமைச்சர் | 13801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 14,000,000 | 3,300,000 | 36,000,000 |
| 51 | சுடந்தொழில், நீசகளமுலகங்கள் அமைச்சர் | 13901 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 8,000,000 | 4,000,000 | 40,000,000 |
| 52 | காந்நடை வளர்ப்பு, கிராமிய சனசமூக அபிவிருத்தி அமைச்சர் | 14001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 13,200,000 | 5,800,000 | 46,500,000 |
| 53 | தேசிய மரபார்மைகள், கலாசார அலுவலகங்கள் அமைச்சர் | 14201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 30,000,000 | 11,000,000 | 85,000,000 |
| 54 | பாராளுமன்ற அலுவலகங்கள் அமைச்சர் | 14301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 7,000,000 | 2,000,000 | 16,000,000 |
| 55 | மீள் குடியேற்ற அமைச்சர் | 14501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 9,000,000 | 5,000,000 | 25,000,000 |
| 56 | கைத்தொழில், வாணிப அமைச்சர் | 14901 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 18,000,000 | 7,400,000 | 73,000,000 |
| 57 | நீர்ப்பாசன நீர்வள முகாமைத்துவ அமைச்சர் | 15201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 10,000,000 | 5,400,000 | 34,000,000 |
| 58 | காணி, காணி அபிவிருத்தி அமைச்சர் | 15301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 27,000,000 | 9,100,000 | 75,000,000 |
| 59 | இணைஞர் அலுவலகங்கள் அமைச்சர் | 15601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 32,500,000 | 10,900,000 | 105,000,000 |
| 60 | சுற்றாடல் அமைச்சர் | 16001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 11,000,000 | 4,600,000 | 40,000,000 |
| 61 | நீர்வழங்கல், வடிகாலமைப்பு அமைச்சர் | 16601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 6,000,000 | 2,500,000 | 24,000,000 |

| தொடர் இல. | அமைச்சு/ திணைக்களம் | செலவின் இல. | I அரசு செயற்பாட்டு வாக்கம் | II அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | III அரசு செயற்பாட்டு செயற்காண வரலாற்றின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | IV அரசு செயற்பாட்டு பற்றுமீதிக்கான உச்ச எல்லைகள் ரூபா | V அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா |
|-----------|--|-------------|----------------------------------|--|---|--|--|
| | | | | | | | |
| 62 | உயர்கல்வி அமைச்சர் | 17101 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 5,000,000 | 3,100,000 | 21,000,000 | — |
| 63 | அரசாங்க முகாமெத்துவ மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் | 17301 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 1,000,000 | 100,000 | 3,000,000 | — |
| 64 | புனர்வாழ்வுகளிப்பு, சிதைச்சாலைகள் மறுசீரமைப்பு அமைச்சர் | 17401 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 1,000,000 | 100,000 | 3,000,000 | — |
| 65 | அரசு வளங்கள், தொழில்புயற்சி அறிவிருத்தி அமைச்சர் | 17501 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 6,000,000 | 1,600,000 | 20,000,000 | — |
| 66 | பெளத்த அலுவல்கள் | 20101 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 22,000,000 | 6,600,000 | 55,000,000 | — |
| 67 | திணைக்களம் முஸ்லிம் மத, பண்பாட்டு அலுவல்கள் திணைக்களம் | 20201 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 3,000,000 | 900,000 | 12,000,000 | — |
| 68 | சிறிஸ்தவ மத அலுவல்கள் திணைக்களம் | 20301 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 1,750,000 | 400,000 | 6,500,000 | — |
| 69 | இந்து மத, பண்பாட்டு அலுவல்கள் திணைக்களம் | 20401 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 5,000,000 | 1,500,000 | 11,500,000 | — |
| 70 | பொது நம்பிக்கைப் பொறுப்பாளர் திணைக்களம் | 20501 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 5,781,000 | 1,600,000 | 20,000,000 | — |
| 71 | கலாசார அலுவல்கள் திணைக்களம் | 20601 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 3,000,000 | 7,600,000 | 7,100,000 | — |
| 72 | தொல்பொருளியல் திணைக்களம் | 20701 | அரசு அலுவலர்கள்க்கான முற்பணம் | 49,000,000 | 19,000,000 | 145,000,000 | — |

| | | | | | | |
|----|--|--|---------------|---------------|---------------|-------------|
| 73 | தேசிய நூதனசாலைத் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 15,000,000 | 4,800,000 | 47,000,000 | — |
| 74 | தேசிய சுவடிக் கூடத் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 7,000,000 | 2,400,000 | 23,400,000 | — |
| 75 | தகவல் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 13,000,000 | 5,200,000 | 45,000,000 | — |
| 76 | அரசாங்க அச்சகத் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 80,000,000 | 38,000,000 | 300,000,000 | — |
| 77 | இலங்கை பரீட்சைத் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 27,000,000 | 13,500,000 | 112,000,000 | — |
| 78 | சல்வி வெளியீட்டுத் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 9,000,000 | 3,500,000 | 34,000,000 | — |
| 79 | சல்வி வெளியீட்டுத் திணைக்களம் | அச்சிடுதல், பிரசுரம் மற்றும் புத்தகங்கள் விற்பனை | 3,800,000,000 | 3,800,000,000 | 4,000,000,000 | 100,000,000 |
| 80 | தொழிலூட்டக் கல்விப் பயிற்சித் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 83,724,000 | 42,000,000 | 290,000,000 | — |
| 81 | சமூக சேவைகள் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 26,000,000 | 11,300,000 | 99,000,000 | — |
| 82 | நன்னடத்தை, சிறுவர் பாதுகாப்பு சேவைகள் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 18,000,000 | 6,000,000 | 66,000,000 | — |
| 83 | சமுத்தி ஆணையாளர் நாயகத் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 22,791,000 | 7,200,000 | 82,000,000 | — |
| 84 | வினையாட்டுத்துறை அபிவிருத்தித் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 8,000,000 | 4,200,000 | 33,000,000 | — |
| 85 | ஆயர்வேதத் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 60,000,000 | 17,200,000 | 171,000,000 | — |
| 86 | தொழில் திணைக்களம் | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 98,000,000 | 45,000,000 | 245,000,000 | — |
| 87 | இலங்கைத் தரைப்படை | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 2,460,000,000 | 1,000,000,000 | 4,950,000,000 | — |

| தொடர் இல. | அமைச்சு/ திணைக்களம் | செலவின் இல. | அரசு செயற்பாட்டு வரக்கூடிய | II அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவின் திட்டம் | III அரசு செயற்பாட்டு வரலாறுகள் ஆகியவை | IV அரசு செயற்பாட்டு பற்றியவை | V அரசு செயற்பாட்டு பொறுப்புகளின் செலவின் திட்டம் |
|-----------|----------------------------------|-------------|----------------------------|---|---------------------------------------|------------------------------|--|
| 88 | இலங்கை கடற்படை | 22301 | அரசு அலுவலர்கள் | 754,000,000 | 202,000,000 | 1,000,000,000 | — |
| 89 | இலங்கை கடற்படை | 22302 | பண்பாட்டு (பொருள்) | 446,000,000 | 420,000,000 | 330,000,000 | — |
| 90 | இலங்கை வான்படை | 22401 | அரசு அலுவலர்கள் | 650,000,000 | 360,000,000 | 1,550,000,000 | — |
| 91 | பொலிசுத் திணைக்களம் | 22501 | அரசு அலுவலர்கள் | 2,100,000,000 | 1,000,000,000 | 3,600,000,000 | — |
| 92 | குடிவரவு குடியகல்வித் திணைக்களம் | 22601 | அரசு அலுவலர்கள் | 30,000,000 | 18,700,000 | 142,000,000 | — |
| 93 | ஆட்பதிவுத் திணைக்களம் | 22701 | அரசு அலுவலர்கள் | 27,000,000 | 14,000,000 | 72,000,000 | — |
| 94 | நீதிமன்ற நிருவாகம் | 22801 | அரசு அலுவலர்கள் | 180,000,000 | 160,000,000 | 650,000,000 | — |
| 95 | சட்டமா அதிபர் திணைக்களம் | 22901 | அரசு அலுவலர்கள் | 24,000,000 | 9,600,000 | 79,000,000 | — |
| 96 | சட்டவரைஞர் திணைக்களம் | 23001 | அரசு அலுவலர்கள் | 6,000,000 | 2,000,000 | 23,000,000 | — |
| 97 | கடன் இணக்க சபை | 23101 | அரசு அலுவலர்கள் | 1,000,000 | 270,000 | 12,000,000 | — |
| 98 | சிறைச்சாலைகள் திணைக்களம் | 23201 | அரசு அலுவலர்கள் | 155,000,000 | 95,000,000 | 400,000,000 | — |

| | | | | | | | |
|-----|---|-------|---|--------------|-------------|------------|------------|
| 99 | சிறைச்சாலைகள் திணைக்களம் | 23302 | சிறைச்சாலைகள் மைத் தொழில், கமத்தொழில் பொறுப்புகள் | 15,3,000,000 | 175,000,000 | 35,000,000 | 15,000,000 |
| 100 | அரசாங்க பகுப்பாய்வாளர் திணைக்களம் | 23301 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 10,000,000 | 3,400,000 | 34,000,000 | — |
| 101 | உயர்நீதிமன்றப் பதிவாளர் | 23401 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 14,000,000 | 3,600,000 | 46,000,000 | — |
| 102 | இலங்கை சட்ட ஆணைக்குழு | 23501 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 1,500,000 | 430,000 | 6,000,000 | — |
| 103 | அரசு கரும மொழிகள் திணைக்களம் | 23601 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 10,000,000 | 3,200,000 | 30,000,000 | — |
| 104 | தேசிய திட்டமிடல் திணைக்களம் | 23701 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 10,500,000 | 2,600,000 | 33,000,000 | — |
| 105 | அரசிறைக் கொள்கைத் திணைக்களம் | 23801 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 4,000,000 | 1,200,000 | 10,000,000 | — |
| 106 | வெளிநாட்டு வளபுலங்கள் திணைக்களம் | 23901 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 9,000,000 | 3,000,000 | 35,000,000 | — |
| 107 | தேசிய வரவுசெலவுத்திட்டத் திணைக்களம் | 24001 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 12,500,000 | 3,700,000 | 40,000,000 | — |
| 108 | பசிரங்க தொழில் முயற்சிகள் திணைக்களம் | 24101 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 5,000,000 | 1,500,000 | 18,000,000 | — |
| 109 | முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களம் | 24201 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 6,500,000 | 2,000,000 | 23,000,000 | — |
| 110 | அபிவிருத்தி நிதித் திணைக்களம் | 24301 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 4,000,000 | 650,000 | 17,000,000 | — |
| 111 | வர்த்தகத்தீர்வைகள் முதலீட்டுக் கொள்கைகள் திணைக்களம் | 24401 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 3,000,000 | 2,000,000 | 19,000,000 | — |
| 112 | பொது நிதித் திணைக்களம் | 24501 | அரசு அலுவலர்களுக்கான முற்பணம் | 6,500,000 | 1,800,000 | 26,000,000 | — |

| தொடர் இல. | அமைச்சு/ திணைக்களம் | செலவின் இல. | அரசு செயற்பாட்டு வரக்கம் | II | | III | | IV | | V | |
|-----------|---------------------------------------|-------------|---|---|--|--|--|--|--|---|---|
| | | | | அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாடுகளின் வரலாறுகளை உச்ச எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாடுகளின் வரலாறுகளை உச்ச எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாடுகளின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாடுகளின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | அரசு செயற்பாடுகளின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | | |
| 113 | உள்நாட்டு அரசிறைத் திணைக்களம் | 24601 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 78,900,000 | 46,000,000 | — | — | — | — | — | — |
| 114 | இலங்கை சங்கத் திணைக்களம் | 24701 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 87,000,000 | 33,500,000 | — | — | — | — | — | — |
| 115 | இலங்கை சங்கத் திணைக்களம் | 24702 | தடுக்கப்பட்ட மற்றும் தடை செய்யப்பட்ட பொருட் களிகளான செலவு | 5,500,000 | 1,200,000 | — | — | — | — | — | — |
| 116 | மதுவரித் திணைக்களம் | 24801 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 53,000,000 | 20,100,000 | — | — | — | — | — | — |
| 117 | திறைசாரி நடவடிக்கைகள் திணைக்களம் | 24901 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 9,500,000 | 2,800,000 | — | — | — | — | — | — |
| 118 | அரசு சணக்குகள் திணைக்களம் | 25001 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 9,500,000 | 2,400,000 | — | — | — | — | — | — |
| 119 | அரசு சணக்குகள் திணைக்களம் | 25002 | பிற அரசாங்கத்தின் சார்பில் கொடுப்பனவுகளுக்கான முற்பணங்கள் | 5,550,000 | 5,550,000 | — | — | — | — | — | — |
| 120 | அரசு சணக்குகள் திணைக்களம் | 25003 | பல்வின முற்பணங்கள் | 50,000,000 | 250,000,000 | — | — | — | — | — | — |
| 121 | மதிப்பீட்டுத் திணைக்களம் | 25101 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 15,000,000 | 11,000,000 | — | — | — | — | — | — |
| 122 | தொகைமதிப்பு, பன்னிவிரவியல் திணைக்களம் | 25201 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 55,000,000 | 19,500,000 | — | — | — | — | — | — |
| 123 | ஓய்வூதியத் திணைக்களம் | 25301 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 45,000,000 | 6,000,000 | — | — | — | — | — | — |
| 124 | பதிவாளர் நாயகத் திணைக்களம் | 25401 | அரசு அலுவல்களுக்கான முற்பணம் | 72,000,000 | 29,000,000 | — | — | — | — | — | — |

| | | | | | | |
|-----|--|-------|--------------------------------|------------|------------|-------------|
| 125 | மாவட்டச் செயலகம், கொழும்பு | 25501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 49,000,000 | 35,000,000 | 170,000,000 |
| 126 | மாவட்டச் செயலகம், சுப்பலுறா | 25601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 63,000,000 | 50,000,000 | 234,000,000 |
| 127 | மாவட்டச் செயலகம், சுளுத்தறை | 25701 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 65,000,000 | 42,000,000 | 227,000,000 |
| 128 | மாவட்டச் செயலகம், கண்டி | 25801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 70,000,000 | 37,000,000 | 214,000,000 |
| 129 | மாவட்டச் செயலகம், மாத்தளை | 25901 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 46,000,000 | 32,000,000 | 150,000,000 |
| 130 | மாவட்டச் செயலகம், நுவரெலியா | 26001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 35,000,000 | 17,000,000 | 105,000,000 |
| 131 | மாவட்டச் செயலகம், காலி | 26101 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 58,000,000 | 41,300,000 | 211,000,000 |
| 132 | மாவட்டச் செயலகம், மாத்தறை | 26201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 47,000,000 | 33,000,000 | 183,000,000 |
| 133 | மாவட்டச் செயலகம், அம்பாந்தோட்டை | 26301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 45,000,000 | 23,000,000 | 147,000,000 |
| 134 | மாவட்டச் செயலகம் கச்சேரி, யாழ்ப்பாணம் | 26401 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 40,000,000 | 23,000,000 | 98,000,000 |
| 135 | மாவட்டச் செயலகம் கச்சேரி, மன்னார் | 26501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 15,000,000 | 5,800,000 | 50,000,000 |
| 136 | மாவட்டச் செயலகம் கச்சேரி, வவுனியா | 26601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 13,500,000 | 5,500,000 | 42,000,000 |
| 137 | மாவட்டச் செயலகம் கச்சேரி, முல்லைத்தீவு | 26701 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 13,600,000 | 2,800,000 | 32,000,000 |
| 138 | மாவட்டச் செயலகம் கச்சேரி, சீனிநாச்சி | 26801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 13,233,000 | 2,100,000 | 35,000,000 |
| 139 | மாவட்டச் செயலகம் கச்சேரி, மட்டக்களப்பு | 26901 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 34,000,000 | 19,000,000 | 50,000,000 |

| தொடர் இல. | அமைச்சு/ திணைக்களம் | செலவின் இல. | I செயற்பாட்டு வரக்கம் | II அரசாங்கத்தின் செயற்பாடுகளின் செலவின் உச்ச எல்லைகள் ரூபா | III அரசு செயற்காண பற்றியுள்ள உச்ச எல்லைகள் ரூபா | IV அரசு செயற்காண பற்றியுள்ள உச்ச எல்லைகள் ரூபா | V அரசு செயற்காண பற்றியுள்ள உச்ச எல்லைகள் ரூபா |
|-----------|---|-------------|--------------------------------|--|---|--|---|
| 140 | மாவட்டச் செயலகம் | | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 57,500,000 | 30,000,000 | 198,000,000 | — |
| 141 | அம்பாறை மாவட்டச் செயலகம் கச்சேரி, திருகோணமலை | 27001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 30,000,000 | 15,000,000 | 88,000,000 | — |
| 142 | மாவட்டச் செயலகம், குருநாகல் | 27201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 103,000,000 | 65,000,000 | 330,000,000 | — |
| 143 | மாவட்டச் செயலகம், புத்தளம் | 27301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 51,000,000 | 29,000,000 | 165,000,000 | — |
| 144 | மாவட்டச் செயலகம், அநுராதபுரம் | 27401 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 65,000,000 | 40,000,000 | 200,000,000 | — |
| 145 | மாவட்டச் செயலகம், பொலன்னறுவை | 27501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 29,000,000 | 13,500,000 | 92,000,000 | — |
| 146 | மாவட்டச் செயலகம், பதுளை | 27601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 45,000,000 | 21,000,000 | 136,000,000 | — |
| 147 | மாவட்டச் செயலகம், மொனராசலை | 27701 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 35,000,000 | 21,000,000 | 100,000,000 | — |
| 148 | மாவட்டச் செயலகம், இரத்தினபுரி | 27801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 53,000,000 | 30,000,000 | 146,000,000 | — |
| 149 | மாவட்டச் செயலகம், கேகாலை | 27901 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 50,000,000 | 27,500,000 | 150,000,000 | — |
| 150 | வெளிநாட்டு உதவிகள் வரவு செலவுத் திட்டக்கட்டுப்பாட்டுத் திணைக்களம் | 28001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 5,000,000 | 1,800,000 | 20,000,000 | — |
| 151 | சுமநல அபிவிருத்தித் திணைக்களம் | 28101 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 350,000,000 | 100,000,000 | 885,000,000 | — |

| | | | | | | | |
|-----|--|-------|---|-------------|-------------|-------------|---|
| 152 | நீர்ப்பாசனத் திணைக்களம் | 28201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 165,000,000 | 106,500,000 | 450,000,000 | — |
| 153 | காட்டுத் திணைக்களம் | 28301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 78,000,000 | 40,000,000 | 375,000,000 | — |
| 154 | வணிகவாரசிகள் பேணல் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் | 28401 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 45,000,000 | 24,000,000 | 127,000,000 | — |
| 155 | கமத்தொழில் திணைக்களம் | 28501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 180,000,000 | 93,000,000 | 500,000,000 | — |
| 156 | கமத்தொழில் திணைக்களம் | 28502 | விசேசாயுப் பண்ணை பராமரிப்பும் விதைகள் விற்பனையும் | 260,000,000 | 260,000,000 | 50,000,000 | — |
| 157 | காணி ஆணையாளர் நாயகம் திணைக்களம் | 28601 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 25,000,000 | 9,900,000 | 88,000,000 | — |
| 158 | காணி நிர்ணயத் திணைக்களம் | 28701 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 14,000,000 | 5,100,000 | 29,000,000 | — |
| 159 | நில அளவையாளர் நாயகம் திணைக்களம் | 28801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 160,000,000 | 77,100,000 | 499,000,000 | — |
| 160 | எற்றுமதிக்க கமத்தொழில் திணைக்களம் | 28901 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 32,000,000 | 16,000,000 | 116,000,000 | — |
| 161 | கடற்றொழில், நீரகவளமூலங்கள் திணைக்களம் | 29001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 26,900,000 | 13,000,000 | 117,000,000 | — |
| 162 | சரையோரம் பேணல் திணைக்களம் | 29101 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 19,000,000 | 7,000,000 | 63,000,000 | — |
| 163 | கால்நடை உற்பத்தி ககாதாரத் திணைக்களம் | 29201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 29,217,000 | 13,000,000 | 109,000,000 | — |
| 164 | இறப்பர் அறிவிருத்தித் திணைக்களம் | 29301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 18,500,000 | 10,000,000 | 52,000,000 | — |
| 165 | தேசிய விலங்கினக் காட்சிச்சாலையின் திணைக்களம் | 29401 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 16,600,000 | 7,000,000 | 56,000,000 | — |
| 166 | வாணிபத் திணைக்களம் | 29501 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 5,000,000 | 1,800,000 | 20,000,000 | — |

| | | | | | | | | |
|---------|--|--|-------|--|-----------------------|-----------------------|-----------------------|--------------------|
| 178 | இலங்கை புலகயிர்தத் திணைக்களம் | இலங்கை புலகயிர்தத் திணைக்களம் | 30602 | இலங்கை புலகயிர்தத் திணைக்களம் | 1,300,000,000 | 800,000,000 | 4,067,000,000 | 500,000,000 |
| 179 | மோட்டார் வாகனப் போக்கு வரத்துத் திணைக்களம் | மோட்டார் வாகனப் போக்கு வரத்துத் திணைக்களம் | 30701 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 29,000,000 | 15,000,000 | 65,000,000 | — |
| 180 | தபால் திணைக்களம் | தபால் திணைக்களம் | 30801 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 700,000,000 | 517,300,000 | 1,760,000,000 | — |
| 181 | கட்டிடத் திணைக்களம் | கட்டிடத் திணைக்களம் | 30901 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 23,000,000 | 13,000,000 | 86,000,000 | — |
| 182 | அரசாங்கத் தொழிற்சாலை | அரசாங்கத் தொழிற்சாலை | 31001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 32,000,000 | 18,000,000 | 117,000,000 | — |
| 183 | அரசாங்கத் தொழிற்சாலை | அரசாங்கத் தொழிற்சாலை | 31002 | அரசாங்கத் தொழிற்சாலையின் பண்டகசாலை | 120,000,000 | 120,000,000 | 10,000,000 | — |
| 184 | அரசாங்கத் தொழிற்சாலை | அரசாங்கத் தொழிற்சாலை | 31003 | அரசாங்கத் தொழிற்சாலை செய்துமுடிக்கப்பட்ட வேலை முற்பணம் | 260,000,000 | 280,000,000 | 180,000,000 | — |
| 185 | தேசிய பெளதிகத் திட்டமிடல் திணைக்களம் | தேசிய பெளதிகத் திட்டமிடல் திணைக்களம் | 31101 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 16,500,000 | 8,000,000 | 106,000,000 | — |
| 186 | சிறில் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் | சிறில் பாதுகாப்புத் திணைக்களம் | 32001 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 190,000,000 | 50,000,000 | 218,000,000 | — |
| 187 | தேசிய தரவரவியல் பூங்கா திணைக்களம் | தேசிய தரவரவியல் பூங்கா திணைக்களம் | 32201 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 20,000,000 | 8,100,000 | 49,000,000 | — |
| 188 | சட்ட அலுவலகத் திணைக்களம் | சட்ட அலுவலகத் திணைக்களம் | 32301 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 500,000 | 100,000 | 1,000,000 | — |
| 189 | கணக்காய்வு முகாமைத்துவ திணைக்களம் | கணக்காய்வு முகாமைத்துவ திணைக்களம் | 32401 | அரசு அலுவலகங்களுக்கான முற்பணம் | 2,000,000 | 1,100,000 | 10,000,000 | — |
| 190 | சமூக அடிப்படைப்பலவள சீர்திருத்தத் திணைக்களம் | சமூக அடிப்படைப்பலவள சீர்திருத்தத் திணைக்களம் | 32601 | அரசாங்க பண்டகசாலை முற்பணம் | 3,000,000 | 1,800,000 | 13,000,000 | — |
| மொத்தம் | | | | | 20,756,443,000 | 13,256,442,000 | 45,093,500,000 | 615,000,000 |

பாராளுமன்றத்தின் சட்டமூலங்களினதும் சட்டங்களினதும் தமிழ்ப் பிரதிகளின் வருடாந்த சந்தா (உள்நாடு) ரூபா 1,387 : (வெளிநாடு) ரூபா 1,849 : ஒவ்வொன்றும் திசெம்பர் மாதம் 15 ஆந் தேதிக்கு முன் எதிர்வரும் ஆண்டுக்கான சந்தாப்பணம் அத்தியட்சகர், அரசாங்க வெளியீட்டலுவலகம், அரசாங்க தகவல் திணைக்களம், இல. 163, கிருலபனை மாவத்தை, பொல்லேறன்கொடை, கொழும்பு 05 என்ற விலாசத்திற்கு அனுப்பப்பட வேண்டும்